

# ★信息快车

(10月9日)

## 南京六合

近日,江苏省南京市六合区检察院举办以“保障律师执业权利,打造法律职业共同体”为主题的检察开放日活动。活动中,该院组织该区司法局分管领导及相关部门负责人、人民监督员、律师代表、人大代表、政协委员等观看了该院“政法网格员+片区检察官”工作宣传片,并结合该院律师权利保障总体工作情况开展座谈。

(罗歆钰)

## 松滋

湖北省荆州市检察院调研组一行近日来到松滋市检察院,调研督导刑事检察工作。松滋市检察院相关负责人向调研组汇报了今年以来该院刑事检察工作开展情况、存在的问题及下一步工作计划。调研组对该院刑事检察业务指标数据进行分析,并提出指导性意见。

(赵雨晨)

## 双鸭山四方台

近日,黑龙江省双鸭山市四方台区检察院与辖区一企业签订《关于建立检企联动机制的意见》。根据该《意见》,检察机关将与该企业建立日常联络等机制,不定期帮助企业排查法律风险,提供法律咨询服务,助力企业健康发展。

(徐夕然)

## 厦门同安

福建省厦门市同安区检察院近日联合厦门市公安局同安分局,开展预防网络犯罪——“同心未爱 细说网事”网络直播活动。此次线上宣讲通过“案例讲解+法律分析+有奖问答”等形式,为中小學生讲授预防网络犯罪法律知识。此次直播观看总量突破200万,收到了良好的普法宣传效果。

(沈得志)

## 泽州

近日,山西省泽州县检察院出台《罪错未成年人分级干预机制实施办法(试行)》,将罪错未成年人的行为分为不良行为、严重不良行为、犯罪行为三类,并制定针对性矫正措施11条。目前,该院已对3名有严重不良行为的未成年人进行了矫治教育,有效预防和减少了未成年人违法犯罪。

(车晨星)

## 茂名茂南

广东省茂名市茂南区检察院近日与该区法院、茂南区公安分局就电信网络诈骗犯罪案件实务举办同堂培训。培训会上,公检法参训人员共同学习了关于办理电信网络诈骗及其关联犯罪案件的相关规定,并就电信网络诈骗与关联犯罪主观明知的证明问题以及境外“回流”案件办理方法展开讨论。

(柯蕊 蔡珊珊)

## 镇安

近日,陕西省镇安县检察院开展“深化行政检察监督·助力优化营商环境”主题宣传活动。活动中,检察干警深入辖区企业,向企业干部职工介绍行政检察职能及该院优化营商环境的经验做法,为企业员工提供法律咨询服 务,并就检察机关如何更好优化营商环境征求意见建议。

(毛雯)

## 台前

河南省台前县检察院近日召开警示教育大会。会上,检察人员集中学习了第三期全省检察机关违纪违法典型案例通报、违纪违法忏悔录等,并就如何不断增强纪律意识和规矩意识展开讨论。

(张瑞军)

## 镇远

近日,贵州省镇远县检察院对辖区12个司法所开展社区矫正监督,并邀请人民监督员参与。活动中,检察官查阅了社区矫正对象档案资料,及时向该县司法局通报了发现的问题,人民监督员对规范开展社区矫正工作提出合理建议。

(戴菲菲 曹俊)

## 公告

十享检四部民公告(2023)1号  
本院在履行职务中发现,湖北武当生物医药科技有限公司及叶芳健、雷娟、温从升、毛汉卿、张自军、孙煜雯六人涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪,侵害了众多消费者合法权益。根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条规定,法律规定的机关和有关组织可以提起民事公益诉讼,法律规定的机关和有关组织提起诉讼的,人民检察院可以支持起诉。现根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条第二款、《人民检察院公益诉讼办案规则》第九十一条的规定发出公告,请拟提起民事公益诉讼的机关和社会组织,在本公告发出三十日内将有关情况书面反馈本院。邮寄地址:十堰市茅箭区重庆路522号,联系电话:0719-8059011。特此公告。

湖北省十堰市茅箭区人民检察院  
2023年10月9日

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

# ★民主足音

(10月9日)

## 东台

近日,江苏省东台市检察院举行未成年人合法权益保护主题检察开放日活动,邀请代表委员,妇联、教育局等单位人员和在校师生共计90余人参加。与会人员参观了未成年人检察一站式办案中心、12309检察服务中心等场所,该院分管院领导介绍未检工作开展情况,与会嘉宾就进一步做好未检工作提出意见和建议。

(王晓莹)

## 天津南开

近日,天津市南开区检察院举办“生态环境公益诉讼检察助力美丽中国建设”主题检察开放日活动,邀请人大代表、政协委员,以及行政机关代表、志愿者20余人参加。活动后,该院就生态环境领域公益诉讼工作向人大代表、政协委员征求意见建议。

(殷冬阳)

## 商南

近日,陕西省商南县检察院邀请人民监督员对法律文书公开宣告送达进行监督。活动中,承办检察官向人民监督员介绍案情,并就作出决定的理由及法律依据进行说明。随后,承办检察官在人民监督员的监督下,向犯罪嫌疑人宣读法律文书。宣告结束后,人民监督员一致认为检察机关的法律文书宣告送达程序规范、合法,认为法律文书公开宣告送达也是一次法治宣传,具有警示教育意义。

(陈园园)

## 余庆

“这些废弃农膜以前大多就扔地里,现在好了,我们都送到回收网点。”对于废弃农膜的“新出路”,贵州省余庆县的村民张大娘深有感触。近年来,当地农户存在集中燃烧、随意丢弃废旧农用薄膜现象,严重污染耕地,影响生态环境。对此,余庆县检察院向相关部门制发公益诉讼诉前检察建议,推动建立10个回收网点,回收处置废旧农膜、农药塑料包装、生活塑料垃圾共1813公斤。“作为人大代表,我期待检察机关持续发挥公益诉讼检察职能,督促行政机关依法履职,推动废弃农膜规范化回收,守护好农产品质量安全。”贵州省人大代表、余庆县敖溪镇商会会长屈爱国表示。

(黄光明)

## 烟台牟平

近日,山东省烟台市牟平区人大常委会主任纪刚带队到区检察院调研公益诉讼检察工作。调研结束后,纪刚表示,该院立足检察职能定位,办理了一批维护国家利益和社会公共利益案件,工作成效显著。下一步,检察机关要增强工作合力,提升公益诉讼办案质量,把公益诉讼工作抓紧抓实,切实维护好公共利益。

(徐洪坤)

## 宿松

近日,安徽省宿松县检察院对一起未成年人犯罪案件召开不公开听证会,邀请人大代表、人民监督员参加。会上,检察官介绍基本案情、社会调查情况、法律适用及拟处理意见理由等。听证员结合犯罪嫌疑人系初犯偶犯、犯罪时系未成年人等因素,经讨论一致同意检察机关拟作附条件不起诉处理决定。

(高克勇 曾朝翠)

## 山丹

10月7日,甘肃省山丹县检察院联合县文体广电和旅游局邀请人民监督员、“益心为公”志愿者对该院办理的一起文物保护领域公益诉讼案件进行“回头看”。检查组实地走访涉案的过会台文化遗址,发现遗址附近堆放的生活垃圾和农业废弃物已经全部清理完毕,周围还竖起了文物宣传警示牌,对整改情况给予高度评价。

(石文纲 贺丽霞)

## 霍林郭勒

近日,内蒙古自治区霍林郭勒市检察院联合市法院、开鲁县检察院就一起行政争议案件召开听证会,邀请人大代表、政协委员等参加。听证会上,经多方协调,当事双方最终达成和解。

(李靖 苏红敏)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com  
编辑 白鸥

(六七版中缝)